

2023年度“青年说·思想汇”第七期精彩开讲

本报讯 (记者徐静怡)7月26日下午,2023年度“青年说·思想汇”第七期在区图书馆精彩开讲。

本期活动以“经天纬地说国学”为主题,来自区教体局的杨晓华、金沙中学的邱磊、区委宣传部的俞卫新、石港镇的杨梅、刘桥镇的李铨和兴仁镇的陈丽君,根据各自的专长和兴趣,分别从“国学园林中的三棵大树——儒家精神、道家智慧与佛家心性”“方寸之间有精义——从汉字看我国古代文化精神”“追寻乡土之梦”“守正创新 国学从‘活’起来到火起来”“以己之‘信’达众之‘睦’争做继往开来奋进青年”“从‘厚德载物’中感悟中华优秀传统文化底蕴”六个主题,分享了他们对国学的认识和感悟。

在“即兴讲演”环节,6位选手随机抽取不同命题,分别围绕“高考填报志愿选择专业关键是现实主义还是理想主义”“如何规范网络空间的生态和社会秩序”“对《明心宝鉴》《论语》《中庸》等中华经典古籍在欧洲掀起中国热有何感想”等话题展开演讲。选手们逻辑清晰,见解独特,娓娓而谈,赢得了评委们的一致好评。

活动采用评委现场打分和观众扫码投票的方式评选出思辨奖和风采奖各1名,并进行现场颁奖。

区委常委、宣传部部长樊小燕出席活动。

“奋进的通州”大型融媒体新闻行动走进先锋街道

本报讯 (记者樊希萌 通讯员花陈玉)7月25日,“奋进的通州”大型融媒体新闻行动暨高质量发展基层采风活动在先锋街道举行。来自中央和省市区媒体的记者走访调研先锋街道经济社会发展情况,问规划、看产业、进农村、访民生,沉浸式感受先锋街道高质量发展的生动图景。

当天,各级媒体记者一行参观了财通科技产业园、花园村、润锋花苑

二期、先锋都市创业园等点位,从产业发展、民生配套、园区载体、基层治理、乡村振兴等方面近距离感受当地经济社会发展新气象。

走进财通科技产业园,记者们看到了先锋“筑巢引凤”的初步成效。财通科技产业园总投资2.6亿元,已入驻科技型、创新型、研发型、商务型等各类企业38家,其中,2016年入驻的希尔顿欢朋酒店去年获评江苏省四星级旅游饭店。

媒体采风团还采访参观了花园村,实地观摩了花园村网信工作站,并前往先锋都市创业园、南通医学中心及周边配套工程、南通市轨道交通2号线一期工程项目的建设现场,感受建设的火热和发展的动能。

在随后的媒体见面会上,来自南通日报、中国日报、扬子晚报的媒体记者先后围绕未来规划、资源要素破局、基层治理探索等方面,与先锋街道相关负责人面对面深入交流。先

锋街道党工委书记季良表示,先锋正处在乘势而上的机遇期、关键期、黄金期,将紧紧围绕“产业新平台,康养宜居城”目标,锚定“一突破两攻坚三提升”主攻方向,为高质量发展“添薪蓄能”。



区人大开展“八五”普法决议实施情况检查

本报讯 (通讯员瞿仁达 见习记者万晴)7月26日下午,区人大常委会副主任曹建新率队开展“八五”普法决议实施情况检查。

曹建新一行先后视察了区人民检察院、金沙街道虹南社区党群服务中心和张謇学校普法阵地建设情况。

在随后召开的座谈会上,区司法局、人民法院、人民检察院、公安局依次交流了“八五”普法工作开展情况。2021年以来,我区紧紧围绕《在全区公民中开展法治宣传教育第八个五年规划》,不断深化普法与依法治理工作创新,开展了形式多样、深度拓展、覆盖广泛、参与活跃的精准化、全覆盖、全受众的通州法治宣传教育工作,为助推通州高质量发展提供了良好的法治环境。

曹建新肯定了相关部门的普法教育工作,他表示,“八五”普法成效明显,达成了全民守法、全民守法的预期效果,相关部门要形成普法合力,强化普法宣传责任,坚持常态化开展普法宣传活动,以丰富的内容、灵活的形式、群众喜闻乐见的方式进一步提供优质普法服务,达到法治程度质的提升、法治建设新的突破。



“互联网+”赋能乡村振兴

田野里架起直播间,土特产变身热销爆款。我区聚焦“互联网+”赋能乡村振兴,积极通过网络向外推介本地的名特优农产品,拓展农产品电商销售渠道,让农副产品走出南通、走向全国,进一步提升了我区农业和农产品的知晓度。图为金沙街道金北村直播室内,两位本土主播正在直播带货。

单多敏 严瑛 倪晓燕 摄影报道

我区启动垃圾分类暑期实践活动

本报讯 (见习记者钱昊蝶)7月26日下午,“垃圾分类新时尚 争当环保小卫士”2023年通州区垃圾分类暑期实践活动启动仪式在古沙小学举行。

近年来,我区积极践行绿色发展理念,聚焦垃圾分类科学化、规范化、常态化建设,在组织领导、设施建设、意识培养等多方面对标找差、精准施策,做实做细垃圾分类这项民生“关键小事”。

活动现场,成立了垃圾分类环保小卫士志愿者服务队并授旗。据了解,此次暑期实践活动的参与对象为通州区融媒体中心的小记者、小主持人,接下来,他们将参加垃圾分类实践、参观学习、征文比赛等系列活动,从理论宣讲、现场实践、实地了解、总结学习四方面学习和推广垃圾分类,并充分发挥中小学生的独特作用,进一步提升居民参与垃圾分类的积极性与主动性。

副区长顾本勇要求,充分认识垃圾分类的重要意义,各成员单位要积极参与,掌握垃圾分类的方法、常识,争当垃圾分类的先行者、宣传者、监督者,严密组织实施,把细节想全、方案做细,以取得实效为落脚点,让每位参与者学会垃圾分类,在日常生活中践行垃圾分类,把这次暑期实践活动作为一个新的起点,推动我区垃圾分类工作再上新台阶。

现场还进行了垃圾分类知识宣讲和垃圾分类有奖竞赛。“今天的活动让我知道了保护环境的重要性,今后我将好好学习垃圾分类的知识,为节能环保贡献自己的一份力量。”环保小卫士王锐灵说。

促进全区建材行业绿色发展

区住建局大力推进绿色建材认证

本报讯 (通讯员夏伟)近日,南通旺泰新型建材有限公司和南通四方节能科技有限公司生产的烧结类砖和保温材料系列产品成功获得三星“中国绿色建材产品认证证书”,为我区建材行业绿色发展再添荣誉。

近年来,区住建局绿色建筑推广

中心积极响应国家号召,大力推进区内建材企业绿色建材认证工作。多次邀请省工信厅和北京国建联信认证中心有限公司的相关专家深入企业调研走访,对具备国家级绿色建材认定要求的相关企业开展专题培训,根据《绿色建材评价标识管理办法》《绿色建材分级认证实施通则》等文

件要求,从生产工艺、厂区环境、生产工艺流程、实验室设备等方面进行改进提升,鼓励和引导企业大胆创新、积极申报。仅今年上半年就有4家建材生产企业取得三星“中国绿色建材产品认证证书”,增幅居南通各县市区之首。

目前,我区取得绿色建材产品

认证的建材生产企业已有16家,初具发展规模。接下来,区住建局将着手建立通州区绿色建材认证企业产品目录,依据相关政策要求,探索在政府公建项目中率先全面推广应用绿色建材认证产品,为促进全区建材行业绿色健康发展、推进绿色建筑高质量建设夯实基础。

刘桥镇党员干部开展统一行动日活动

清理农药包装 为环境卫生出把力

本报讯 (记者鲍仁)7月22日,刘桥镇党员干部开展了“党员统一行动日——我为环境出把力”活动。党员干部分片、分区域,深入田间地头,卫生死角等,以农药包装废弃物治理为重点,清理农药包装瓶(袋)。

在刘桥社区闻桥村村民集中居住点,党员干部戴着手套将散落在田

间地头的农药包装废弃物捡拾起来、集中处理。

在徐园村,党员干部借助垃圾袋、扫帚、夹钳等工具,对散落的农药包装废弃物进行清理,将农药瓶、农药袋、废旧农膜等分类装到专用袋后,统一送到废弃农药包装物、农膜回收点。

南通海狮船舶机械有限公司是刘桥镇本土企业,此次也组织了党员参加活动。公司党支部书记康涛表示,作为刘桥的企业,理所当然要为刘桥的环境卫生出把力。

“党员统一行动日”是刘桥镇组织开展的系列活动,自6月开始以“月月有主题、一月一行动”的方式持

续开展。刘桥镇党委书记钱亮表示,该活动进一步深化了“机关作风建设提升年”活动,弘扬“四敢”精神,营造以学促行、以行践学的良好氛围,激励党员干部在经济建设、乡村振兴、镇村建设、社会稳定等多个领域中主动担当作为,发挥党员先锋模范作用。

兴仁镇太阳殿村:廉洁文化进暑期课堂

本报讯 (记者徐艳梅 通讯员朱晓梅)连日来,兴仁镇太阳殿村将青少年廉洁教育融入“关心下一代”暑期校外辅导活动“暑期课堂”中,开展“小手绘廉洁”等活动,让廉洁教育走近生活、走进家庭。

在村辅导员的指导下,青少年们

通过自己的画笔,以“画”说廉,以“绘”述廉,用巧妙的构想、鲜明的色彩、生动的笔触表达对“廉”的理解和感悟,廉洁小故事、廉政漫画、廉洁诗等构成的一份份五颜六色的廉洁小报熠熠生辉,也在他们幼小的心灵里播下爱廉、尚廉的种子。

太阳殿村一直重视青少年的廉洁文化教育,每年寒暑假都会结合“立德树人”德育工作开展廉洁文化系列活动,如读一本廉政书籍、制作一支廉洁书签、聆听一堂廉洁文化讲座等,培养学生正确的价值观念和崇高的道德情操,帮助孩子们扣好人生

的“第一粒扣子”。

横港小学五年级的施昕雨画了一幅清水出芙蓉的画,她说:“我们在绘画中潜移默化地感受到廉洁的意义,明白了从小牢固树立廉洁价值理念,同学之间要互相帮助,诚实守信,勤俭节约,不与他人攀比。”



问:行政决定以何种形式作出? 应载明哪些事项?

答:除法律、法规、规章另有规定的外,行政决定应当以书面形式作出,并载明下列事项:

- (一)当事人的基本情况;
- (二)作出决定的事实、理由以及相关证据;
- (三)适用的法律规范;
- (四)决定内容;
- (五)履行的方式和时间;
- (六)救济的途径和期限;
- (七)行政机关的印章与决定日期;
- (八)应当载明的其他事项。

行政决定应当公开,法律、法规、规章另有规定的除外。

